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4 . Gemeinderatssitzung Ort: Rathaus Solnhofen 

Datum 25.09.2014 Beginn 19:00 Uhr Ende 21:45 Uhr 

Teilnehmer 

1. BGM Schneider, 2. BGM Joachim Schröter, 3. BGM Thomas Herrscher, 

GR Ute Grimm, GR Birgit Güllich, GR Jochen Eger, GR Mike Hofmann, 

GR Alfred Mack, GR Armin Mack, GR Norbert Mittermeier; GR Matthias 

Strobl, OS Bernd Lotter 

Notizenführer Herr Joachim Schröter 

 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bauanträge 

Diskussion Keine 

 

TOP 2 Vergabe Leistungsstufen 5 bis 9 Ing-Vertrag Kläranlage 

Diskussion 

Im Rahmen des KA-Neubaus sind die elektrotechnischen Ausrüstung und die 

steuerungs- und prozessbegleittechnische Ausrüstung durch ein Ingenieur-

büro zu untersuchen und festzulegen. Vom Ingenieurbüro Völker ist hier die 

Firma Ing.- + Planungsbüro J+H Scheiderer ausgewählt. Das Honorar basiert 

auf der HOAI für die Leistungsphasen 5 - 9 und beträgt 41.986,77 € € inkl. ge-

setzl. MwSt. Es wird ein Nachlass von 8% gewährt. Bei Bezahlung innerhalb 10 

Tagen gelten 5% Skonto. Damit ergibt sich ein Endbetrag von 36.696,44 € inkl. 

gesetzl. MwSt. 

Beschluss 

Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der elektrotechnischen Ausrüstung 

und die steuerungs- und prozessbegleittechnische Ausrüstung an die Firma 

Ing.- + Planungsbüro J+H Scheiderer zu einem Preis von 36.696,44 € inkl. ge-

setzl. MwSt. 

Abstimmung 11 zu 0 

 

TOP 3 Anschaffung Kartenbezahlsystem Museum 

Diskussion 

Angebote von der Raiffeisenbank und von der Sparkasse. 

Laufzeit von 60 Monaten 

Mtl. Gerätepauschale Raiffeisenbank: 20,90 € Sparkasse: 17,90 € 

Buchungsentgelt: 0,09 – 0,18 € 0,10 € 

Kreditkarten: 1,60 % 2,20 % 

Weitere Kosten: Ja Nein 

 

GR Mittermeier möchte noch ein Angebot der Raiffeisenbank für ein 

transportables Bedienteil vorlegen. Die Entscheidung wird bis zur nächs-

ten GR-Sitzung vertagt. 

 

TOP 4 Kommunale Bürgerstiftung Gemeinde Solnhofen 

Diskussion 

Der 1. BGM wurde im Rahmen einer Vortragsveranstaltung der 

Sparkasse Mittelfranken-Süd über die Möglichkeiten einer Bürgerstiftung 

informiert. Im Anschluss daran fand ein Gespräch zwischen 1. BGM 

Schneider, 2. BGM Schröter, Kämmerer Mohr und Sparkassenstiftungs-

vertreter Michael Böhm im Rathaus statt. 
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Die Gemeinderäte haben in größerem Umfang diskutiert. Die Entschei-

dung wurde in die kommende Gemeinderatssitzung vertagt. 

 

TOP 5 Stand Wasserhochbehälter Senefelder Straße 

Diskussion 

36.443,66 € haben die Sanierungsmaßnahmen gekostet. Die Innensanie-

rung wurde zum Großteil durch die Mitarbeiter des Bauhofs durchge-

führt. 

 

TOP 6 Bauhof-Traktor Fergusson 

Diskussion 

Der 30 Jahre alte Bulldog ist motormäßig defekt. Die Fa. Hellein kann 

keinen Austauschmotor mehr besorgen. Das Gerät kann nicht mehr ver-

wendet werden. Der Traktor dient nur dazu, im Ort einen Hänger herum 
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zu fahren; deshalb müssen keinerlei Besonderheiten an einem neuen 

Gerät vorhanden sein. 

 

Folgende Angebote wurden in den letzten beiden Tagen erkundet: 

Die Fa. Hellein bietet einen neuen Waltra 78 PS für 30.000 €. 

Alternativ bietet dieFa. Hellein einen Deutz gebraucht 30 Jahre alt; 60 

PS für ca. 10.000 € an. 

Im Internet wurde ein Deutz 70 PS gebraucht für 18.500 € gefunden. 

In Preith gibt es bei der Firma, bei der auch der Kommunaltraktor ange-

schafft wurde, einen John Deere 50 PS; neu für 24.700 €. 

 

Die Finanzierung ist durch Steuermehreinnahmen gesichert.  

Beschluss 

Die Anschaffung des John Deere wird genehmigt, wenn die Begutach-

tung durch die Bauhofangestellten die Praxiseignung bestätigt. Die bei-

den fehlenden Gemeinderäte werden um nachträgliche Zustimmung 

gebeten, da das Thema nicht auf der Tagesordnung stand, jedoch we-

gen Dringlichkeit beraten werden musste. 

Abstimmung 10 zu 1 

 

TOP 6 Bekanntgaben 

Diskussion 

Einweisung Defibrillator 

Die Gemeinde erhält vom Roten Kreuz eine Defibrillator geschenkt. Die 

erforderliche Schulung kann durch GR Alfred Mack erfolgen, was der 

Gemeinde 500 € einspart. Das geschulte Personal muss allerdings nach 

der Schulung am Defibrillator auch noch einen Erste-Hilfe-Kurs absolvie-

ren. 

 

 

Zweckverband Senefelder Schule 

Ein Architekt wurde ausgewählt, um den Neubau der Schule durchzu-

führen. Der Architekt kommt nach einer europaweiten Ausschreibung 

aus Bayern. 

 

TOP 7 Anfragen 

Diskussion 

2. BGM Schröter 

Im Weißenburger Tagblatt war am 08.09.2014 ein Artikel über Verbesse-

rungsmaßnahme beim Altmühltal-Radweg durch ILEK im Bereich der 

Stadt Treuchtlingen zu lesen. Hier wird es eine Förderung von 75 % ge-

ben. 25 % muss die Stadt Treuchtlingen bezahlen. Was ist für unseren 

Bereich seitens der ILEK vorgesehen? 

 Die Kernwege (u. a. Radweg komplett und Bieswanger Weg) wurden 

auch in Solnhofen besichtigt. Dazu gehört auch der Radweg auf un-

serem Gebiet. 

 

 

2. BGM Schröter 

Anfang Juni 2014 war bei der Schulbesichtigung auch der Schulspiel-

platz ein Thema. Dieser sollte mit einem neuen Untergrund bereits im 

Juni wieder hergerichtet werden. In der Zwischenzeit ist leider nur sehr 

wenig passiert, was nicht zuletzt auch der Personalknappheit im Bauhof 

geschuldet war. 

Nachdem sich nun zudem noch herausgestellt hat, dass fast alle Balken 

aufgrund von Staunässe morsch geworden sind und hier eine größere 

Sanierungsmaßnahme entstanden ist, schlage ich vor, die Arbeiten an 

eine Firma zu vergeben, wobei Handlangerdienste durch freiwi llige Bür-

ger gewünscht werden. Die Finanzierung könnte lt. Herrn Schulleiter 
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Koch mit ca. 7.000 € von der Schule übernommen werden. Den Rest 

müsste dann die Gemeinde übernehmen. 

 Dem Vorschlag des 2. BGM wird zugestimmt. Es sollen nun die Firmen 

Schöckel und Gegg nach Lösungen und Kosten angefragt werden. 

 

 

OS Lotter 

Die Bahn hat in Eßlingen die Schwellen ausgetauscht. Am Parkplatz an 

der Altmühl liegt noch etlicher Schutt.  

 Der 1. BGM muss nun wieder einen kompetenten Ansprechpartner 

bei der Bahn finden, der dann dafür sorgt, den Schrott und Unrat ent-

fernen zu lassen. 

 

 

GR Mittermeier 

Die Homepage vom Museum muss aktualisiert werden.  

 Hierauf hat die Gemeinde keine Zugriffsmöglichkeit. Die Seite wurde 

von Herrn Martin Sauter erstellt und die Verwaltung ist  davon ausge-

gangen, dass auch die Pflege darunter fällt.  

 

 

GR Hofmann 

Grundbucheintrag wegen Wasserleitung in der Senefelder Straße 

 Zur Einsichtnahme hatte der 1. BGM bisher noch keine Zeit.  
 


